

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trina. Ultr. y Estran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á  
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,635, DE LA NOCHE.

MADRID, VIERNES 25 DE OCTUBRE DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23

## PRIMERA EDICION.

Por el ministerio de Marina se publica en la Gaceta de hoy tres reales decretos, el primero de los cuales tiene bastante importancia porque segun dice el preámbulo que le precede realiza una notable economía en el presupuesto. Hé aquí las tres reales disposiciones:

—Conformándose con lo propuesto por el ministro de Marina, usando de la autorización que concede al gobierno el artículo 22 de la actual ley de presupuestos, y de acuerdo con el consejo de Ministros,

Vengo en disponer que las comandancias generales de los arsenales de Ferrol y Cartagena queden en el sucesivo anexas al cargo de segundo jefe de los mismos departamentos, subsistiendo únicamente en el de Cádiz la separacion existente por circunstancias especiales de localidad.

—Vengo en disponer cese en el cargo de vocal de la junta consultiva de la armada el jefe de escuadra D. José Lozano y García Benito, quedando satisfecha del celo é inteligencia con que lo ha servido.

—Para cubrir vacante,  
Vengo en nombrar vocal de la junta consultiva de la armada al jefe de escuadra D. Rafael Taverna y Nuñez que desempeña en la actualidad el cargo de comandante general del arsenal de Cartagena, y en el que debe cesar á consecuencia de lo dispuesto en real decreto de esta fecha.

La Gaceta de hoy publica el pliego de condiciones para la impresion de 6.970.000 cédulas de vecindad. La subasta se verificará el día 4 de noviembre.

La Gaceta inserta varias protestas contra el manifiesto del ex-general Prim, de los jefes y oficiales del cuerpo de artillería en el distrito de Andalucía; de los de la segunda reserva de Sevilla; de los del batallón cazadores de Segorbe; del regimiento de Málaga; de los de la segunda reserva de la misma provincia; de los del regimiento caballería de Almansa; de los regimientos de infantería del Rey y 2.º de ingenieros; de cazadores de Baza; del gobernador militar de Ciudad-Real y clases militares existentes en aquella capital; de los jefes y oficiales del cuerpo de Sanidad militar de

Castilla la Nueva; del séptimo tercio de la guardia civil; del gobernador militar de Segovia, director del colegio de artillería y jefes y oficiales allí residentes; de los de la segunda reserva de Granada; del batallón de obreros de ingenieros; del general, jefes y oficiales de la plana mayor de artillería del distrito de Madrid; de los jefes y oficiales del cuerpo de administracion militar de Castilla la Nueva; del cuerpo administrativo del ejército de Jaen; de los jefes y oficiales que componen el estado mayor de plaza de Pamplona y de los jefes y oficiales del regimiento de Isabel II.

## SEGUNDA EDICION.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Flores, 23.

No hay nuevas noticias. Roma continúa tranquila.

La «Opinion» anuncia que Garibaldi, al llegar á Foligno, fué detenido, prohibiéndole continuar su viaje.

Paris, 24.

El «Monitor» de Berin dice que Italia nada ha pedido á Prusia con motivo de la cuestion de Roma.

La cámara Alta de Baden ha aprobado el tratado de alianza ofensiva y defensiva con Prusia.

Segun la Agencia Fabra, Francisco II de Nápoles, que se disponia á abandonar á Roma, ha renunciado á su proyecto.

La Lealtad, que es Venant terrible del neo-catolicismo, no aprueba la embestida que dió «El Pensamiento Español» al señor Nocedal y á su periódico nonnato, manifestando que si aquel hizo bien en defenderse, tampoco debería decirse nada contra un periódico que no se conoce, hasta conocer el árbol por sus frutos.

A La Lealtad le parece bien que haya muchos periódicos católicos.

Dicen las cartas de Paris que se abren suscripciones en todas partes en favor del Papa, y ya se van reuniendo cantidades muy importantes. La lista de suscripciones que se ha recibido de Lyon contiene donativos de dos mil y de mil francos. Son numerosos los donativos de quinientos francos. Por último, se están firmando en Paris y en provincias espo-

siciones dirigidas al emperador, suplicándole que haga respetar el derecho de la Francia y los deseos del mundo católico. Al pie de estas exposiciones se recogen en breves horas miles de firmas, aun en las poblaciones industriales.

El domingo 27 recibirán la investidura de licenciados en la facultad de derecho, seccion de derecho administrativo, los Sres. D. Enrique Hernandez Ontalva, D. Ernesto de la Guardia, D. Francisco Martí y D. José de Lasa. Les apadrinará el ilustrado profesor D. Segismundo Moret y Prendergast.

Próxima á empezar la temporada de matanza de ganado de cerda, el señor alcalde corregidor de Madrid ha publicado el bando de costumbre.

La temporada de la matanza principiará el 30 de octubre, terminando el 31 de marzo del año próximo, sin que sea admisible solicitud alguna de prórroga.

El ganado entrará por el portillo del Mundo-Nuevo, hasta las nueve de la mañana precisamente.

De los datos remitidos á la alcaldía corregimiento por los señores tenientes de alcalde de los distritos de esta capital, resulta: que en el tercer trimestre del presente año han impuesto 3735'900 escudos de multas á varios sujetos por blasfemias, desobediencia á la autoridad, escándalos, atropellos, pedreas, faltas de policía urbana, de peso en el pan y carbon, leche adulterada y otros excesos, cuyo importe han recaudado en el papel correspondiente, impuesto el arresto oportuno á los que no han satisfecho las multas y entregado á los establecimientos de beneficencia y la ronda los efectos denunciados.

Como una prueba de lo que suelen llamar la atencion en Madrid la novedades, y del buen éxito que pueden obtener ciertas industrias importadas en nuestro país, bastará decir que en el nuevo establecimiento de la Puerta del Sol, donde se improvisan tarjetas en el acto de pedirlas, llevan ya vendidas en un mes 130.000. No menor éxito obtienen las bebidas que allí venden importadas de Norte-América á Paris, donde han vendido durante la Exposicion en algun dia hasta 20000 vasos de Soda americana, excelente refresco muy generalizado en Portugal, aunque no en la misma forma.

Se ha publicado en Valladolid un librito titulado *Coleccion de juguetes literarios*, su autor D. José María Solans de Morentin.

Por el gobierno de la provincia de Madrid se ha publicado el siguiente bando:

«El sábado próximo y en el lugar de costumbre espiarán su crimen en el patíbulo Santiago Moreno Andrés y Gabriel Perez Aguado, victimas del fallo de la ley, reclamado por la justicia y la vindicta pública. Si el delito que estos desgraciados cometieron, los ha hecho acreedores al último castigo, produciendo el mas profundo horror en cuantos abrigan un corazon honrado y generoso, en el momento en que va á quedar satisfecha la justicia de los hombres, no puede sentirse hacia aquellos mas que una compasion tan grande como lo fué su crimen y el deseo de que un sincero arrepentimiento los haga dignos de la infinita misericordia del Todopoderoso.

Por este concepto y deseando evitar en lo posible que al doloroso pero necesario aparato con que la ley prescribe se verifiquen las ejecuciones, se agreguen otros de muy diversa índole que repugnan en tan solemnes instantes; creyendo que el gran número de personas que acude por regla general á estos actos, y que tengo el deber de suponer lo hace con objeto de procurarse un provechoso ejemplo, no daría una alta idea de su moralidad y civilizacion apresurándose á presenciarlos, empleando para ello cuantos medios de conduccion existen, y por último, pensando que en esa misma afluencia de gente pueden producirse desgracias si se consiente como hasta aquí la circulacion de carruajes en el lugar destinado á las ejecuciones, he acordado disponer:

1.º Se prohíbe terminantemente á los conductores de carruajes que lleven gente al sitio de la ejecución y sus inmediaciones.

2.º Los empleados de vigilancia pública, del ayuntamiento y guardia civil quedan encargados del cumplimiento de esta orden, que harán observar hasta las dos de la tarde.

3.º Al que infringiere estas disposiciones se le impondrá una multa de uno á diez escudos.

Madrid 24 de octubre de 1867.—El gobernador, C. de Fonseca.»

Terminada ya la impresion del folleto que con el título de *Consideraciones sobre la situacion de España en 1867* ha escrito el diputado á Cortes, Sr. Perez de Molina, han sido remitidos á la censura los ejemplares que la ley previene.

La goleta de guerra *Ceres* que llegó el miércoles al puerto de Mahou conduciendo calderilla decimal, volvió á salir á la mar el viernes.

En el teatro del Liceo de Barcelona se ha cantado la *Hebra* con el mejor éxito, desempeñando las partes principales la señora Rey-Balla y los Sres. Stegen, Vialetti y Negra. El decorado y vestuario dicen que es de lo mejor que se ha visto en aquel hermoso teatro.

El lunes por la noche descargó en Barcelona un aguacero tan copioso que en pocos momentos convirtió las calles en rios. Los espectadores del teatro del Liceo se alarmaron con el ruido que el agua producía en el techado metálico y mas aun porque equivocadamente se creyó por el público que se había dado la voz de fuego; pero al fin se restableció la tranquilidad alterada sin fundamento.

En la calle de Pelayo vive una jóven, casada, que suele padecer con frecuencia de accesos de sonambulismo. Muchas noches han notado los curiosos que la sonámbula salía de su casa, pero no por la puerta, sino por una ventana que da sobre un corredor que cae al patio de la casa, y se pasaba por allí ligerísima de ropa, volviendo tranquilamente á su casa cuando la parecía oportuno. Hasta aquí no había hecho otra cosa durante todo el verano; pero ayer de madrugada despertaron á los vecinos unos desgarradores gritos, y al querer indagar la causa, vieron á la infeliz sonámbula tendida en el suelo, medio desmayada y casi desnuda. Bajaron inmediatamente á auxiliar á aquella desgraciada, y entonces advirtieron que tenía un brazo roto.

Sin duda alguna la jóven en cuestion, presa del sonambulismo, creyó que el patio era la cama, y se arrojó á él.

La cámara de Diputados de Austria se ha ocupado recientemente de un incidente que tiene cierta semejanza con el del niño Mortara. Una jóven llamada Sara Rodamski huyó del lugar paterno para refugiarse en un convento de reli-

hasta él el salado ambiente de la marea. Quince días después del almuerzo de los Argonautas, el carteró de Saint-Aubin llamaba á la verja de una linda casa pintada de ladrillos encarnados, con toldo negro y reluciente, y entregaba al triado una carta con sello de Paris, dirigida á una de las damas que habitaban aquella casa, la baronesa Flora de Chalonnés.

La Sra. de Chalonnés y Aurora Pourcel su hermana gemela, eran las maternas de la señorita de Montarnal y tenían por partes iguales ciento cuarenta y cuatro años entre las dos.

Las dos ancianas, que no bajaban hasta las nueve al comedor á tomar su chocolate, dormían aun.

La mañana estaba clara y fresca, pero de esa frescura que convida á la actividad, abre el apetito y hace cruzar sobre el pecho las solapas del paletot.

Un pequeño patio enarenado y rodeado de platabandas de flores precedía á la casa, y el jardín, ó por mejor decir el parque, subía en anfiteatro por detrás del edificio principal; este parque, de aspecto un tanto rústico, contenía, sin embargo, árboles frondosos y bosquecillos donde la clemátida y la madre-elva esparcían sombra y misterio.

Este vergel, bañado por el rocío, ostentaba en brillante panorama los colores mas vivos y variados de la paleta de la naturaleza y mil matizados verdes y toda la gradacion de los amarillos hermosaban el cuadro.

Aquí, hojas encarnadas como la purpura; allí hojas de color de oro en manchas de terciopelo negro; en una zona mas elevada los cedros negros y la flor blanca de los almendros formaban encantado panorama y parecían cerrar el horizonte, sirviéndole de fondo el cielo.

Algunos minutos antes que la campana de la aldea diese las nueve, un hombrecillo, vestido todo de negro, bajaba apresurado por una de las calles del jardín, dirigiéndose hacia la casa.

Este personaje no era otro que el abate Sabourdin, cura de Saint-Aubin, el cual llevaba debajo del brazo izquierdo un objeto de forma oblonga color de tabaco.

Llegó todo sofocado ante el peristilo de la casa y se precipitó en el comedor donde las dos hermanas sentadas una enfrente de otra comenzaban á partir su bollo para el chocolate.

—¡Victoria!... ¡he hallado!... ¡he hallado!

dol...—esclamó agitando en el aire el objeto que traía del jardín.

Las dos hermanas sorprendidas por esta invasion inesperada, se estremecieron en sus sillas, y la baronesa Flora que tenía la boca llena, estuvo á punto de morir de estrangulacion.

—¡He hallado,—continuó el abate Sabourdin en el colmo de la exaltacion,—ya he logrado extraer este magnífico hueso de la escavacion número diez y seis! Es el anoploterium de la palabra griega *anoplus*, uno de los animales mas curiosos del mundo antídiluviano. Tenía el pie encorvado y era de la talla de los grandes elefantes de la india. De la confrontacion de sus dientes, los zoólogos le han clasificado entre los *paguidermos*; ¡ya hallarémos dientes antes de euarenta y ocho horas! Su cola recuerda la del *Canguro*, pero sus patas son mucho más largas, y poseta una prominencia entre los dos hombres muy semejante á la del camello. Está en muy buen estado de conservacion y vais á ver...»

Y al decir esto el abate depositó con precaucion sobre la mesa, y entre las dos jicaras de chocolate, un hueso de proporciones gigantescas cubierto de tierra ó inmundicia.

Las dos hermanas lanzaron á la vez un grito de terror, y Aurora se retiró de la mesa de un modo tan significativo, que probaba que la vista de aquel dato antídiluviano le cortaba radicalmente el apetito.

—¿Queréis retirar ese horrible hueso abate?

Esclamó Flora con airado ademán, mientras Aurora, con los ojos medio cerrados, gritaba:

—¡Joaquín! mi pomo de sales... pronto; siento que me va á dar el síncope.

El abate desencantado del efecto que había hecho su descubrimiento, envolvió de nuevo el hueso en su pañuelo de color de castaña y lo dejó debajo de un escriptorio.

—¡Prontol... ¡prontol... gritaba Aurora agitando su mano; Ahí no, mas lejos.

El abate entonces trasportó el anoploterium á la antecámara, y le escondió dentro de su sombrero.

—Estos hechos, abate,—dijo la baronesa cuando a quel entzo,—si continuas esca-  
rbanda por el jardín ni mas ni menos que un perro dogo, la casa se vendrá al suelo el mejor dia por falta de cimientos!

—Ya veis de qué manera se presenta,—esclamó Aurora, cogiendo al abate por

debemos consignar que, excelentes tiradores los dos, tardaba mucho en decidirse la victoria.

Chatenois y Blangy, los dos mas jóvenes concurrentes, hacian frente á este tiro.

El primero, ex-guardia de Gramont, había seguido al rey Carlos X á Goritz despues de la revolucion de 1830, y no había vuelto á Francia hasta la muerte de este rey. Era un fiel servidor de los Borbones, tan fiel, que se hubiera dejado morir de hambre antes que entrar al servicio de otro soberano que al del hijo de sus reyes.

Había heredado de una antigua amiga seis mil libras de renta, lo que le permitía cultivar sus convicciones políticas y tomar todas las noches café en Torino y prender una flor de lis en su corbata. ¡Era un perfecto hombre honrado, tan inofensivo como el elefante!

Blangy no había llevado nunca la espada que adoraba, por voluntad de su padre que le destinó al foro. Estudiante en derecho, había empezado á afiliarse á los guardias de Luis XVIII y Carlos X, como los pilluelos siguen por aficion la música de un regimiento. Alegre compañero, bravo corazon, habíasele admitido á la simple presentacion de la Jonchere en aquel círculo de oficialidad, que admiraba, y al que se hubiera gloriado de pertenecer.

Era una especie de perro de regimiento, pero un perro que no sufría pulgas, porque tiraba como el caballero de San Jorge.

Blangy ofrecía el ejemplo perpétuo de la vocacion contrariada. Quería ser militar, y había llegado á ser modelo de abogados; amaba á las rubias espirituales, y una merena gruesa había hecho un paraíso de su hogar. Esperaba un heredero varon para verle llevar el uniforme que le había estado tantos suspiros, y cinco muchachas debían reparirse un dia los ochocientos mil francos que él había ganado con sus protocolos.

Era hombre muy dichoso en tiempo de paz; pero en tiempo de guerra, cuando las tropas se ponian en marcha, decia con un suspiro doloroso:

—Sin el padre Blangy yo seria ahora general de division y conduciria un ejército á la victoria.

—Estos cinco compañeros formaron en otro tiempo la sociedad de los Argonautas, la cual había dado no poco que hacer á los maridos de Saint-Germain,

Radiante era el Jason de esta galante falange, pero no siempre tenía la ploria de alcanzar el Bellocino. Duplessier con su llave de oro, Fonchore con su negra cabellera, y la sonrisa dulce de Blangy le disputaban con frecuencia su paso.

El 20 de octubre de 1854, es decir, treinta y dos años despues de la última expedicion de los Argonautas, Jason Montarnal era realmente el rey de la asociacion. Duplessier, seco y encorvado por el tiempo, se abstenia de todo ademán violento que despertase los dolores reumáticos de sus articulaciones. Jonchere, de estómago débil, se ponía rojo como un pimiento al tercer vaso de Madera. Chatenois tenía una gastritis crónica que le hacia mas sóbrio que un beneditino; y el cráneo reluciente de Blangy, sus anteojos de oro y su corbata blanca, recordaban al caballero Breton, tan heróico en los torneos de Amadis.

Los Argonautas celebraban el regreso del general que acababa de pasar cuatro años en Africa; era una gran ocasion de oírle contar sus campañas; pero Jonchere tenía demasiada cabeza para hablar de táctica á soldados que no habían visto el fuego mas que en las chimeneas de las Tullerías.

Hablóse entonces de ópera, de caballos, de caza, de historias y de actrices, sin tocar una palabra de política para no descontentar á Chatenois y su flor de lis.

Montarnal estaba mas animado que nunca. Los recuerdos de la juventud le daban nueva vida y parecía al pez que coletea en un agua nueva.

No era el placer de encontrarse con sus antiguos camaradas lo que le ponía de tan buen humor, sino el sentir halagado su insalvable egoismo en la comparacion con ellos.

—Tú eres mas fuerte, mas robusto, mas bello, mas jóven diez veces que todos estos que te rodean,—le gritaba vanidad.

Y recorriéndolos á todos con la vista se decía:

—¡Qué viejos están! ¡misericordia! ¡qué viejos están!

La conversacion, aunque animada, había recorrido hasta entonces diferentes fases sin ofrecer ningun punto interesante para nosotros, por lo cual no tomamos el diálogo hasta el momento en que Chatenois, á quien el humo del cigarro empezaba á incomodar; tomó pretesto de un negocio para retirarse.

glosas, donde se proponía pedir el bautismo. Presentada una proposición a la Cámara sobre este asunto, la comisión proponía que el gobierno adoptara las disposiciones necesarias para que Sara Rodamski fuera devuelta a la casa de su padre; pero, después de una animada discusión, se decidió simplemente que la petición del padre de la joven pasara al gobierno para que este adoptara la determinación que juzgase conveniente.

El martes se reunieron en Barcelona las personas más caracterizadas por su fortuna y posición, y presididas por la autoridad civil trataron de los medios de dar impulso a la construcción del ferrocarril de San Juan de las Abadesas. La junta nombró presidente al Sr. Fivaller y secretario a D. Juan Gran, y quedó encargada de dirigir las gestiones que hayan de servir para dar el resultado apetecido.

Leemos en *El Triunfo* de Granada correspondiente al martes: «Hemos oído asegurar que en la tarde del domingo se sintieron indispuestos todos los individuos de una familia moradora en el Zacatín a consecuencia, según parece, de haber comido pescado frito, cuya harina, adquirida en una tienda, se le había florecida por efecto de la humedad, según dijo el espendedor.»

El lunes por la tarde fué acometido de una indisposición grave al parecer un hombre que se hallaba en la iglesia de San Juan de Granada. El sacristán acudió a prestarle algún socorro, conduciéndolo a la sacristía, donde le dejó mientras él volvía al templo, de donde salió una procesión. Cuando regresó a la sacristía el paciente no estaba ya en ella, de donde se fugó llevándose un cáliz que había en un armario.

El periódico ministerial *El Español* ha publicado la siguiente cuenta, que tiene de a promover la suscripción de los billetes hipotecarios emitidos a consecuencia del real decreto publicado el otro día: «El tipo de 90 por 100 señalado para la suscripción de los billetes hipotecarios queda reducido a 87 por 100 rebajado el 3 por 100 del cupon que vence en diciembre y que ha de abonarse a los suscritores.»

El billete hipotecario comprado a 87 por 100 da un interés de... 6896  
La diferencia entre el 87 por 100 a que se compra y la par a que se amortiza, produce un interés adicional de... 2166  
Total de interés..... 9062

Esto, suponiendo que los suscritores satisfagan el importe de los billetes en los plazos que el gobierno fija; pero como los suscritores tienen derecho a anticipar algunos de estos plazos con un

descuento de 6 por 100, resultará que si hacen uso de este derecho, el billete hipotecario vendrá a costarles 86'33 por 100.  
El billete hipotecario comprado a 86'33 por 100 da un interés de... 6950  
La diferencia entre 86'33 a que se compra y la par a que se amortiza, produce un interés adicional de... 2278  
Total de interés..... 9228

### TERCERA EDICION.

Esta mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular: **Paris, 24.**  
El ministerio italiano se encuentra formado conforme con las noticias telegráficas que comunicó esta mañana.  
Presidencia con Negocios extranjeros y Guerra, general Cialdini.  
Interior, general Durando.  
Marina, Tolosano.  
Hacienda, Depretis.  
Instrucción pública, Messadaglia.  
Gracia y Justicia, Vigiani.  
Trabajos públicos, Correnti.  
Agricultura, Rodini.

**Bruselas, 24.**  
El Sr. Doller, que pertenece al centro de la derecha de la cámara, ha sido nombrado presidente de la misma.

Ya han principiado los trabajos para terraplenar el antiguo canal de Manzanares, medida muy acertada para evitar las calenturas que produce al el vapor del agua pantanosa. Todo el terreno que ocupaba antes el cauce del canal queda ahora convertido en una estensa y espaciosa alameda.

De un momento a otro empezará a repartirse el libro del Sr. Zorrilla *El drama del alma*, que, como el autor decía en el prólogo, no se ha repartido tan pronto como prometía por no haberse permitido las calenturas intermitentes que aun en el día le aquejan y una fuerte erisipela.

Las exportaciones de toda clase de los puertos de la península representaron en mayo de 1865 y 1866 valores por las cantidades de 93 y 94 millones de reales respectivamente.

Se ha concedido a la hija del capitán del batallón cazadores de Ciudad-Rodrigo, D. Antonio Ferrer y Torrello, que murió en la acción de Llinas de Marcuello, una pensión de 8 rs. diarios hasta que tenga la edad para optar a una plaza en el colegio de huérfanas de la Union.

Se ha concedido ingreso en el colegio de Santa Isabel, a expensas del real patrimonio, a una de las siete hijas del infortunado administrador de Ponferrada. El señor patriarca de las Indias ha comunicado al interesado esta real disposición.

Anteanoche, según estaba anunciado, se estrenó en el teatro de Novedades el drama en tres actos, original y en verso, titulado *La cadena del esclavo*.

Al terminar el segundo acto, cuyo final presenta una situación verdaderamente dramática, el público llamó con insistencia al autor, presentándose en el palco escénico un joven oficial de infantaría, cuyo nombre anunciado por el señor Casañé, no pudimos conservar en la memoria.

Al final del tercer acto, el público volvió a llamar al autor, y el militar, rodeado de todos los actores, salió dos veces más a la escena.

El teatro de Variedades, que va a abrir sus puertas de un día a otro, ha publicado la lista de la compañía, que ya dimos a conocer a nuestros lectores.

La empresa anuncia que cuenta con obras nuevas de los conocidos y reputados autores dramáticos Sres. García Gutiérrez, Zorrilla, Diaz, Rossell, Larra, P. Escosura, N. Escosura, Blasco, Moreno Gil, Herranz, Zumel y otros.

Bajo la gerencia de los Sres. Martínez y Aguirre se ha establecido en esta corte una *Compañía accidental de cuentas en participación*.

Un periódico prusiano que pasa por órgano autorizado del gobierno de Berlín ha publicado una declaración importante, de la cual se desprende que el Sr. Bismark opina que la situación y porvenir del Sumo Pontífice depende de la protección de los países católicos; que el Papa e Italia deben procurar un acuerdo común y en caso de no conseguirlo deberá establecerlo un Congreso católico; que Prusia no tiene ningún compromiso con Italia, hostil al pontificado, y por último, que se reserva su opinión respecto a la idea de una intervención directa con Francia solo.

El periódico la *Italia* asegura que la isla de Caprera estaba guardada por seis buques de guerra y ocupada militarmente por trescientos cincuenta soldados de marina, pero que desde el domingo 13 nadie había visto al general Garibaldi. El Sr. Isola que manda la escuadrilla, no había sido autorizado hasta aquel día para visitar la morada del general y pidió instrucciones al gobierno.

El banco real de Liverpool ha suspendido sus pagos el 21 de octubre a las tres de la tarde.

La ceremonia de los desposorios del rey de los helenos se verificará a fin de mes en el palacio de invierno en San Petersburgo. Todavía no se ha determinado el programa de las fiestas. Una de las fiestas será un gran banquete, durante el cual se harán oír los artistas de la ópera y cada brindis será saludado con cien cañonazos disparados desde las baterías de la fortaleza.

El príncipe Humberto, heredero de la corona de Italia, ha salido de Florencia para Perugia, acompañado del general Brignone y de muchos oficiales superiores del ejército italiano.

Las noticias de Canarias que hoy recibimos dicen que el estado sanitario continuaba siendo satisfactorio en aquellas islas.

El 10 del actual se celebró en la iglesia principal de Santa Cruz, el solemne acto religioso de dar la bendición papal al señor obispo de la diócesis a todos los cuerpos militares allí residentes, para lo cual concurrieron al templo piquetes de todas las armas, acompañados las oficialidades y el capitán general y gobernador militar con sus ayudantes y estado mayor.

Se trata de construir muchos edificios nuevos por cuenta de una sociedad particular.

Los periódicos canarios se quejan de la falta de celo en algunas municipalidades para atender a los maestros de primeras letras cuyos haberes no se les abonaban.

La afluencia de buques era menor que otras veces en aquellas islas, porque muchos preferían seguir su viaje hasta la Madera para proveerse o guardar las prescripciones sanitarias.

Ya estaba formada la compañía de zarzuela que ha de actuar en el teatro de Santa Cruz. Figuraban en ella la reputada artista señorita Lesen y los señores Galvan y Cresy.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en el vecino imperio la siguiente carta:

**Paris, 23.**  
La recepción hecha por el pueblo de París al emperador de Austria, recepción de la cual doy a Vds. detalles en otro lugar, ha sido realmente magnífica, no ya por el aparato, sino por el verdadero entusiasmo que ha escitado en la multitud. Velase en los continuos vivas con que era acogido en los boulevares, que los franceses recibían a un amigo del que se espera mucho.

Como indiqué a Vds. ayer, Cialdini encuentra graves dificultades para formar el gabinete italiano, y no sería extraño que tuviese que declinar su misión. Hay quien cree aun aquí que Ratzky volverá a encargarse del gobierno; pero si la versión que di ayer a Vds. so-

bre los últimos pasos de la cuestión romana es cierta, (y creo que sí lo es) no es posible admitir la vuelta al poder del jefe dimisionario.

Entre tanto Garibaldi, según dicen los despachos, se pasea por Italia y no hay quien le ponga preso. Perora, viaja y únicamente al llegar cerca de la frontera le indican que no debe pasar adelante. Esta conducta se aviene mal con las garantías que ha dado Italia al gobierno francés, y parece como si volviera a las andadas.

Creo, después de todo, que con Garibaldi y sin él, las bandas garibaldinas no tendrán más que volver a Italia hasta mejor ocasión.

Parece que se insiste por parte de Francia en el Congreso que indiqué a Vds. de las potencias católicas para arreglar de un modo definitivo la cuestión romana. El tratado de setiembre pesa demasiado sobre Francia y no sería extraño que esta quisiera compartir, ya que no quitarse de encima aquella carga.

#### DESPACHOS TELEGRAFICOS.

**Marsella, 23.**  
Las noticias de Constantinopla alcanzan al 16.

En Creta el gran virar había soltado a todas las familias cogidas en Sphakia y detenidas en Canea.

Los insurgentes, usando de represalias, continuaban devastando las propiedades de los turcos.

El vapor «Reunion», que reemplaza al «Arcadi», había desembarcado en la isla 400 voluntarios.

La policía había cogido en Constantinopla una lista de suscripciones a favor de los insurgentes cretenses.

El discurso recientemente pronunciado por el príncipe de Serbia ha sido bien acogido. Sin embargo, continúan en Belgrado los armamentos.

**Marsella, 23.**  
Dicen de Atenas con fecha 17: La fragata «Hellas» se ha dirigido a Trieste para recibir al rey y a la reina de Grecia.

El ministro de la Guerra de Grecia ha pedido un crédito de dos y medio millones de dracmas para gastos de armamentos.

Una cañonera prusiana ha desembarcado en Syra 200 refugiados cretenses.

**Atenas, 22.**  
El ministerio griego ha pedido a la cámara que apruebe el gasto hecho de cuatro millones, y que vote un nuevo crédito de siete millones para compra de armas y buques.

**Nueva-York, 12.**  
En Ohio ha sido elegido un gobernador republicano.

En el mismo Estado ha tenido ventaja el partido democrático en las elecciones para la legislatura.

—Este pobre Chatenois ha perdido mucho desde hace cuatro años,—dijo el general cuando el partidario de los Borbones hubo dejado la sala;—podrían contárselo las costillas a través de su chaleco. ¿Sabeis si tiene algún pesar? —Sí, su gastritis,—repuso Blangy apurando su copa,—y después hace ya un año que fué a ver a su rey, y la nostalgia de la escarapela blanca comienza a constiparle.

—¡Pobre mozo!—dijo el Sr. de Montarnal.

—Creo,—esclamó Duplessier,—que no tendrá disgustos de interés; vos que conocéis sus negocios, Blangy, nos diréis...

—Sí tal,—repuso el general,—no dejáremos a un camarada, a un antiguo Argonauta en situación embarazosa.

—Tranquilizaos,—repuso Blangy,—Chatenois con sus seis mil libras de renta es más rico que todos vosotros. Vive ocho meses del año en su castillo feudal, no tiene ninguna deuda, no bebe más que agua clara con azúcar, va con más frecuencia al sermón que al teatro y coloca todos los años algunos miles de francos en un estudio después de dar quinientos a los pobres.

—¡Pardiez! eso es mejor,—esclamó el general.—Su aspecto caído me había dado un peso en el estómago; ¡mil rayos! yo he visto todos los colores triunfantes de treinta y cinco años acá que maneja el sable, y si tengo la piel curtida, mi corazón es tan joven como cuando tiraba al florete con Montarnal en la sala de guardias y le contaba los botones del chaleco.

—Cualquiera diría que se trataba de algún aprendiz,—repuso Montarnal lastimado por este recuerdo.—En primer lugar yo tiraba tan bien como tú, y si quieres venir una de estas mañanas a casa de Pons, te probaré que el discípulo puede enseñar al maestro.

—Aun te entretienes en manejar armas?—dijo el general con sencillez sombría.

—Preciso es ejercitarse la mano, ¿quién sabe lo que puede suceder? —Es verdad; tu eres todavía joven. Pues bien, mi querido Alejandro, no te he propuesto hacerte la partida,—repuso el general levantándose con un esfuerzo;—entre otras reliquias conservo en la pierna derecha una herida mal cerrada que recibí en la barricada de Santiago.

—¡Mal recuerdo!—dijo Montarnal,—yo por poco me quedo en 48 como una liebre al atravesar el boulevard Montmartre.

—Y eso hubiera sido tanto más de sentir,—esclamó Duplessier cambiando una sonrisa con el general,—cuanto que nunca te has mezclado mucho en esos negocios.

Montarnal no comprendió la reflexión, porque replicó con sencillo abandono: —Ante todo, los sucesos políticos no me interesan gran cosa, y me importa poco que sea Pablo ó Juan quien nos gobierne.

—Sí, no metiéndose Pablo ni Juan con tus propiedades ni tus rentas, estamos conformes—dijo Blangy encendiendo un cigarro.

—Vamos,—dijo el conde que no quería dejar arraigar la conversación en el terreno de la política,—venios a cazar a mi castillo dentro de quince días. He recibido una carta de Artot mi guardabosque y que me dice que los venados del marqués de Cherchy hacen invasión en mis tierras y tenemos caza mayor en abundancia.

—Posible es que vaya a disparar unos cuantos tiros en tus tierras a fin de noviembre,—dijo el general,—si para entonces no estoy encargado, como lo temo, de una fastidiosa inspección.

—Y tú, Blangy?

—Yo emprendo una expedición en agosto y voy a pescar con la señora Blangy y mi tribu a mi lago de Vernier.

—¡Pescar! ¡y con caña es perfecto, perfecto!—esclamó Montarnal.

—Con caña y anzuelo artificial, y pescó truchas y tencas de especies desconocidas para los naturalistas.

—¡Tú, si que eres desconocido para los naturalistas!—dijo Radiante dándole un golpecito en el hombro.

—¡Pobre amigo mío!—repuso el abogado devolviéndole la caricia;—los hombres grandes de todos los siglos se han entretenido con el barbo y con la tencas.

El Sr. Biron pescaba en los lagos de Escocia, Mazarino en los estanques de Fontainebleau, el emperador Kia-kin tenía también un estanque lleno de dorad y la historia afirma...

—¡Por piedad!—repuso Duplessier,—el general y yo nada os hemos dicho, y no es justo que nos hagáis sufrir el suplicio de la historia de Kia-kin.

—Decis bien, mucho más que, como

Santo Tomás, sería predicar a los parthos.

—¿Cómo?... —A propósito de Artot, ¿sabes que no ha tenido poca dicha al dar con un tribunal templado y un presidente de mis amigos?

—Sí,—repuso Duplessier,—y ya sabe el pobre muchacho lo que te debe. Ha cumplido sus tres meses de prisión, y como ha sentido el lance tanto y más que la madre y los hermanos del difunto, se le ha dejado volver tranquilo a su casa.

—¿Qué asunto es ese?—preguntó Montarnal.

—Uno que me ha dado no pocos disgustos. Artot, que es el muchacho más pacífico que conozco, emprendió una tarde cuestión en la taberna de la aldea con un camarada de la infancia, que él me había suplicado diferentes veces emplease en mi castillo, a lo que yo me había negado siempre sabiendo que le dominaba el vicio de la bebida y que su embriaguez era muy mala. Ultrajado por este hombre, que no era entonces dueño de su razón, contentóse con rechazarle y salir; pero el otro, exasperado por las risas de los que presenciaban la pelea cogió un banquillo y se lanzó tras él. La noche estaba oscura; Artot no pudo prevenir el golpe que le abrió la cabeza; pero antes de perder el conocimiento hizo un molinete con su baston de hierro y el borracho rodó con una herida en la sien muerto antes de caer! No era gran pérdida para el país; pero fué un verdadero pesar para el pobre Artot. Juntos habían jugado a la sombra del campanario, juntos habían ido a la escuela y juntos habían salido libres de la quinta... hé aquí por qué mi pobre guarda-bosque ha tenido que estar tres meses en la cárcel por un golpe que han causado la muerte a un hombre. Si vienes a cazar como espero a mis tierras, amigo mío, no hables de este suceso a ese pobre diablo, si no quieres verlo llorar como a una mujer.

Cuando el conde empezaba a contar esta historia, Blangy le tiró de la manga para tratar de detenerle; pero aquel no había comprendido, y cuando cesó de hablar, vió que Jonchere y Blangy contemplaban fijamente a Montarnal.

Este con la cabeza inclinada sobre el pecho y en actitud meditabunda trazaba arabescos sobre la alfombra con la punta de su baston. Reinó breve silencio du-

rante el cual el conde se sintió asaltado de un recuerdo súbito.

Como Artot, Montarnal había muerto a un camarada de la infancia!

Era en una cena, y el conde Carlos de Maubert, joven de buen humor trastornado por los vapores del champagne, había huido sin piedad de la hermosura de Radiante haciendo reír a su costa a las coristas de la ópera. Una hora después, atravesado el corazón en un duelo, Carlos de Maubert espiraba bajo el reverbero de una callejuela. El combate había sido leal y solo la destreza de Montarnal había decidido de la victoria.....

—Aquí hace mucho calor,—dijo por fin el general que acababa de tomar su sombrero y su baston;—vamos a dar una vuelta por el boulevard.

—Sí, tienes razón,—dijo Montarnal con acento ligeramente alterado,—este humo tan denso me trastorna.

Y se levantó bruscamente, bebió un vaso de agua y tomó el brazo de Duplessier que le aguardaba en la puerta.

Al bajar la escalera su paso no era seguro y su rostro tenía la palidez de la cera.

—Estoy cansado,—dijo el conde,—subamos en tu carruaje y me llevarás a mi casa.

Separáronse, pues, los cuatro amigos, despidiéndose hasta muy pronto.

—Ya veis, querido amigo,—dijo el general apoyándose en el brazo de Blangy,—cuando pienso en el pobre Maubert, que era el joven más apuesto del mundo, quisiera no haber tocado un florete en mi vida; yo mismo enseñé a Montarnal aquella maldita estocada con que le despachó al primer paso; hé aquí para qué sirve la esgrima... En fin, basta, ofreced mis respetos a la señora Blangy.

—¡Pobre Maubert!—murmuró Blangy suspirando también;—¡me amaba como a un hermano!

#### II.

Donde el abate Sabourdin, miembro correspondiente de la sociedad Geológica de Rouen, hace amistad con el diablo.

Saint-Aubin (Sera inferior) es una pequeña aldea plantada como un verde manzano a la puerta de Dioppe, y la última estación del camino de hierro; cuando el viento sopla del Norte, lleva

Corre el rumor de que el general Grant será reemplazado. Bombay, 20 de octubre. Amet-Azul-Kan, soberano de Kabul, ha fallecido. Le sucede su hijo Aamer.

Ha llegado a esta corte el señor Santa Cruz. Ha fallecido en esta corte el Sr. D. Manuel de Muro y Sanchez, sub-intendente militar retirado.

El eminente compositor Rossini acaba de vender por 20000 francos la propiedad de un wals, y dice que el editor está contentísimo. Auber está terminando una ópera, que debe representarse este invierno. Todos los teatros de París ensayan las *Revistas* de fin de año, y se ha anunciado la próxima inauguración de los famosos conciertos clásicos de Padeloup.

El esperado manifiesto del rey de Italia no se ha publicado. En cambio la *Gaceta oficial* italiana publica la siguiente declaración:

«El ministerio ha presentado el sábado último su dimisión.

S. M. ha encargado al general Cialdini organizar una nueva administración, y el general después de buscar en vano una solución que permitiese a los actuales ministros conservar sus carteras, se ha ocupado en constituir pronto el nuevo gabinete.

Las graves dificultades pendientes se resolverán pronto sino se aminora la mutua confianza.

Se ha disipado la amenaza de una intervención francesa.

El gobierno del rey permanecerá fiel a las tradiciones de la política italiana.

Los verdaderos y grandes intereses del país no serán lastimados.

Que la nación permanezca tranquila y prudente, que tenga confianza en las instituciones que nos rigen, en el espíritu que anima al gobierno y en la lealtad conocida del rey que ha ligado su fortuna a la fortuna de Italia.

El haber vencido tantos peligros en tiempos pasados es ahora para el pueblo italiano garantía de que las condiciones esenciales y los principios que han sobrevivido a nuestra resurrección están al abrigo de todo ataque.»

La *France* supone que la declaración publicada por el gobierno italiano la ha inspirado el mismo Víctor Manuel queriendo tranquilizar a su país y a Europa mientras duraba la crisis ministerial que ya ha terminado.

Segun vemos en la revista *Anales de Química*, en la exposición de París se han exhibido varios objetos detallados con una especie de espuma de mar artificial e imitación del cuerno, fabricada con patatas, nabos y zanahorias. Estos vegetales se preparan por un procedimiento que también explica el periódico indicado, y toman la consistencia conveniente para poderlos trabajar.

El gobernador de Guadalajara ha girado una visita a varios pueblos de la provincia examinando en todos ellos el estado de los diversos servicios de la administración.

La señora condesa de Heredia Spinola, que llegó ayer a esta corte con su esposo, diputado por Navarra, ha sido nombrada dama de S. M.

El señor obispo de Barcelona se dispone a visitar el puerto de Caldas de Montbuy, donde se están haciendo los preparativos para recibirle.

El señor conde de San Luis pasó por Córdoba en la tarde del martes para su hacienda de Moratalla donde piensa pasar una temporada.

La sociedad valenciana de agricultura ha celebrado una sesión para acordar que es llegado el momento en que los labradores cosecheros de arroz acudan a la extirpación del gusano que ha causado tanto daño en la última cosecha, a fin de evitar en cuanto sea posible que se desarrolle tan dañina plaga.

El coche diligencia que va de Zaragoza a Belchite sufrió en su último viaje un vuelco tan tremendo que el carruaje quedó hecho pedazos sin que los viajeros sufrieron sin embargo grandes daños. Un periódico zaragozano lamenta que el estado del camino es la causa de aquel accidente.

En la prensa francesa había circulado la noticia de que Adolina Patti iba a contraer matrimonio, pero la célebre cantora ha contestado a ella haciendo publicar en la *Gazette des Etrangers* la siguiente declaración:

«La señorita Patti no piensa en casarse, y cree no faltar a ninguna conveniencia dando este mentis formal a las más falsas conjeturas.

Ella no está desposada sino con el arte.»

El gobierno italiano, dice la *France*, parece que quiere quitar a los garibaldinos los medios de reclutar más gente y de llevarla al territorio pontificio. La autoridad ha ordenado cerrar los centros de alistamientos en todas las poblaciones donde se habían abierto. Se han hecho numerosas prisiones y en los ferrocarriles no se admiten los voluntarios que se presentan en diversas estaciones.

Se ha atribuido a algunos de los ministros franceses la opinión de que se hiciera una intervención común de

Francia y de Italia para reprimir la invasión garibaldina.

La *France* asegura que ningún ministro francés ha manifestado tal pensamiento contrario a la política y a la dignidad de Francia.

Un despacho de Florencia de antes de ayer a las diez de la mañana dice que el general Cialdini examinaba con el rey el estado de los asuntos públicos para saber con qué condiciones podría aceptar el poder. La *France* dice que se habla de que el nuevo gabinete tomará las más enérgicas resoluciones, siendo posible hasta una dictadura militar que acabase con todos los elementos revolucionarios de la península.

Ha llegado a París el duque de Leuchtemberg de vuelta de su viaje a España y Portugal.

Segun vemos en los periódicos extranjeros de modas, este invierno va a verificarse una transformación en los sombreros de señora. Sin dejar de ser muy pequeños, de modo que se vea el rodete de castaña, por exajerados que sean, tendrán los sombreros por delante la forma de un diadema. Un largo velo adaptado a la parte de atrás vendrá, dividiéndose desde lo alto de la cabeza, a unirse a las bridas, cayendo sobre el cuerpo del vestido.

Puede que con el tiempo la altura de las diademas de mas de una elegante llegue a tomar proporciones colosales y acaben por ser mayores que los sombreros de nuestras abuelas, muy semejantes al *clero de un tejado*, según el poeta.

El martes por la tarde se presentó un hombre algo embriagado en los alrededores del santuario de la Fuensanta en Córdoba, amenazando con una navaja a cuantas personas se acercaban, y diciéndolo en voz alta que iba a matar a cuantos alcanzara.

Al oír esto las que por aquellos lugares caminaban, se dieron prisa a entrar en el templo, no habiendo tenido igual fortuna un caballero de mas de ochenta años de edad que se dirigió al mismo, al que acometió aquel desalmado arrojándole al suelo y causándole siete u ocho heridas, algunas de ellas de bastante consideración, aunque no mortales afortunadamente. A los lamentos de la víctima acudieron algunos vecinos y dependientes de la autoridad, a lo que aquella debió sin duda su salvación. El agresor fué desarmado y conducido a la cárcel y el herido a su casa, donde inmediatamente se le prodigaron los mas eficaces auxilios.

El consejo de Estado, francés, está discutiendo un importante proyecto de código rural, el cual está llamado a contribuir al fomento de la agricultura.

Francisco II, de Nápoles, que se disponía a abandonar a Roma, ha renunciado a su proyecto.

El príncipe Arturo de Inglaterra está ya completamente restablecido de un ataque de viruelas que ha padecido, sin que le quede señal alguna en el rostro, gracias al empleo del colodion.

La *Independencia belga* asegura que se ha formado un consejo de familia para velar por los intereses de la infortunada emperatriz Carlota.

La *Epoca* de ayer publica un sentido artículo del Sr. D. Francisco de Paula Madrazo a la memoria de su amigo el malogrado conde de Llobregat, de cuyo reciente fallecimiento en Barcelona hemos dado ya noticia a nuestros lectores.

Hoy se ha verificado con gran pompa en el oratorio del Espíritu Santo una solemne función de exequias por el eterno descanso del Excmo. Sr. D. Modesto Lafuente, que falleció en esta corte hace un año. La iglesia estaba decorada lujosamente y en el centro se elevaba un elegante catafalco. La concurrencia era tan numerosa como brillante. Casi todas las familias distinguidas de esta corte así en la nobleza como en las armas y en las letras se hallaban representadas en esta función religiosa, que la Excmo. señora doña Concepcion Mellado, viuda del ilustre historiador español, ha querido consagrar con su familia a la memoria del que ha dejado en el seno de la misma, entre sus amigos y en la república de las letras un recuerdo que el tiempo no ha podido borrar todavía. Presidían un señor general del ejército cuyo nombre no recordamos y los Sres. D. Fernando Mellado y D. Luis Rey, sobrino el primero, y cuñado el segundo de la viuda.

Anteayer, según estaba anunciado, llegó a París el emperador de Austria, acompañado de sus hermanos los archiduques Carlos Luis y Luis Víctor. En todas las poblaciones por donde ha pasado en el vecino imperio ha sido acogido con entusiastas aclamaciones.

El emperador Napoleón había enviado para recibir al de Austria en Strasburgo al príncipe de la Moscowa, al conde de Keyneval y a tres de sus oficiales de órdenes, los Sres. Greny, Lauriston y La Salle. El príncipe de Meternich, embajador de Austria en París, había ido igualmente a la frontera. Napoleón salió a las dos y media de las Tullerías, dirigiéndose a la estación del Este, acompañado del general Fleury y de varios personajes de su servidumbre.

La estación estaba ricamente adornada con colgaduras, escudos y flores. Multitud de personas esperaban en ella la llegada de Francisco José. Las señoras vestían traje de baile. Un batallón estaba formado en el interior de la estación y fuera de ella dos regimientos de

infantería de línea y dos batallones de cazadores de a pie, bajo el mando de un general de división.

El emperador Napoleón llegó a las tres a la estación, donde fué saludado con grandes aplausos. Algunos minutos después llegaba el tron imperial. Las músicas y las bandas tocaron los himnos nacionales, francés y austriaco, y Napoleón adelantándose al coche imperial, abrazó estrechamente al emperador Francisco José.

Al llegar a la sala de descanso los emperadores y los archiduques, oyéronse entusiastas aclamaciones. El emperador de Austria parecía muy conmovido por esta demostración que la *France* califica de espontánea y unánime. Los emperadores y las personas que los acompañaban subieron a los carruajes, que eran en número de diez y ocho, siguiendo a la comitiva imperial un pelotón de cien guardias y un escuadrón de carabineros de la guardia imperial. En el primer carruaje iban los dos emperadores y los dos archiduques. La comitiva fué al palacio del Eliseo por el boulevard de Strasburgo y todos los boulevares hasta la Magdalena, la calle Real, la plaza de la Concordia, la avenida de los Campos Eliseos y la avenida Marigny. En toda la carrera las casas estaban adornadas con banderas con los colores franceses y austriacos. Los emperadores eran continuamente aclamados por la multitud.

Hoy debe haber pasado el emperador Napoleón, en honor de su huésped el de Austria, una gran revista a la guardia imperial y al primer cuerpo del ejército en el sitio del bosque de Bolonia, destinado a las carreras de caballos.

Los reos Santiago Moreño Andrés y Gabriel Pérez Aguado, están dando muestras en la capilla de la mayor resignación y cristiano arrepentimiento. Desde ayer se entregaron ambos a las prácticas religiosas y a las dos de la tarde estuvieron a visitarlos sus defensores D. Julian Morales y Gutierrez y D. Rafael Coronel y Ortiz, los cuales fueron llamados a la cárcel no solo por sus patrocinados, sino porque se creía que en estos últimos momentos quisieran aquellos desgraciados hacer alguna revelación acerca de la causa que les conduciría hasta el patíbulo. Pero no era esto; los infelices jóvenes querían que los letrados encargados de su defensa se presentaran en su nombre a S. M. la reina a implorar la real gracia de indulto, como última esperanza para su salvación; mas informados de que los señores Morales y Coronel habían impetrado ya esta real gracia anteayer en una audiencia que les otorgó nuestra augusta soberana, se tranquilizaron y se entregaron fervorosamente a los ministros de la religión, esperando el término que les depara la Providencia, dando señales de arrepentimiento.

Santiago mostró deseos de abrazar a Gabriel, que está en otro departamento, lo cual no ha podido concederse por prohibirlo las ordenanzas y las leyes.

Comieron y cenaron anoche con bastante apetito, durmiendo Gabriel con bastante tranquilidad cerca de seis horas; Santiago, que se pasea muchos ratos por la reducida estancia donde se encuentra, sin embargo del peso de los grillos que amarran sus pies, durmió una hora escasa y se muestra mucho mas resignado que su compañero.

Este reo ha elegido por director espiritual al P. Medrano, de la Compañía de Jesús y rector de la capilla del Olivar, cuyo religioso se ha confesado hoy por la mañana. Habla y pide perdón a los sacerdotes y hermanos de la Caridad que le auxilian, y pide también a Dios en sus oraciones por la desgraciada señora a quien privó de la existencia. Gabriel se ha confesado con el capellan del establecimiento, D. Agustin Crespo, y esta mañana, cuando estuvo a visitarle el señor gobernador de la provincia, le rogó encarecidamente que mirase por su padre, a quien dejaba en completo abandono, por estar imposibilitado para trabajar. El señor gobernador, con sentidas frases, consoló al reo y le prometió hacer todo cuanto pudiera por el infeliz anciano.

El Sr. D. Manuel Rodríguez, alcaide del establecimiento y secretario de la junta de cárceles, procura hacer lo mas llevadera posible, en lo que está de su parte, la situación de aquellos desgraciados.

Mañana a las doce espíran su delito estos infelices en el patíbulo, que se colocará en el Campo de Guardias. Santiago saldrá poco después de las once de la capilla y un cuarto de hora después saldrá Gabriel. ¡Dios conceda a estos desgraciados un verdadero arrepentimiento de todas sus culpas!

Decididamente estamos en el siglo de las maravillas y de los descubrimientos. Cierta industria de Baltimore ha construido un omnibus de nueva invención, espuesto hoy en City Hall, y que puede contener un número casi ilimitado de viajeros. El carruaje es de caoutchouc y se compone de varios compartimientos que se pliegan y despliegan unos dentro de otros como los tubos de un anteojo. A medida que el número de viajeros lo exige, va el conductor haciendo sitio por medio de un resorte y caben de esta manera en el vehículo mas de sesenta personas con toda comodidad y sin molestarse en lo mas mínimo.

Es probable que al mismo tiempo se hayan inventado unos caballos de caoutchouc, tambien para que aumenten de volumen y fuerza cuando las necesidades del omnibus lo exijan.

ULTIMA HORA.

Esta tarde recibimos el siguiente IMPORTANTE DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 25.

El «Monitor» de hoy da cuenta de un ataque que han dado los garibaldinos a la ciudad de Roma el día 22 por la noche.

Cincuenta hombres armados asaltaron una de las puertas de la ciudad.

Otros grupos de garibaldinos atacaron el cuartel de los zuavos en Borgo-Nuovo consiguiendo derribar una de las paredes a consecuencia de una explosión.

Después de algunas horas se ha restablecido la tranquilidad.

El director de policía ha ordenado que permanezcan cerradas las puertas de la ciudad.

Las comunicaciones telegráficas entre Roma y Florencia están restablecidas.

Hoy se sabe que Garibaldi había salido de Florencia en un tren especial y pasado la frontera de los Estados Pontificios sin la menor dificultad.

Después de constituido el gabinete Cialdini ha fracasado al tratar los ministros de ponerse de acuerdo sobre la marcha política que convenia seguir en las actuales circunstancias. Parece que el mismo general Cialdini sigue encargado de formar un nuevo ministerio.

Ayer salió de Madrid el señor marqués de Villavieja en comisión del servicio.

Las noticias que hoy a última hora hemos recibido de Italia nos dicen que el telégrafo entre Roma y Florencia estaba restablecido desde ayer. En Roma reinaba tranquilidad completa.

Algunas partidas de garibaldinos continuaban recorriendo los Estados pontificios.

En las inmediaciones de Roma había habido un encuentro entre las tropas del Papa y 800 garibaldinos, siendo estos rechazados con grandes pérdidas y dejando sobre el campo de batalla doce muertos y bastantes heridos y prisioneros.

Ha fallecido víctima de una pulmonía el capitán general de las Provincias Vascongadas, Sr. Garrigó.

Mañana y pasado mañana estarán cerradas las oficinas de la dirección de la Deuda con motivo del estero de las habitaciones.

La entrevista del rey de Prusia con el emperador de Austria en la estación del ferro-carril en Oos solo ha durado diez minutos.

Los periódicos franceses hacen notar que Federico Guillermo ha ido a cumplimentar como si estuviera en sus propios Estados al emperador Francisco José a su paso por el ducado de Baden.

Los ministros franceses volvieron a reunirse antes de ayer en Saint-Cloud bajo la presidencia del emperador.

Los anuncios del periódico *El Valenciano* acerca de nuestro colega madrileño *El Español*, van a tener pronta confirmación, según nuestras noticias, pues en breve publicará algunos artículos del Sr. Botella sobre la cuestión de Roma, cuyo objeto es ampliar las frases que hace pocas diasadas á luz por el citado diario, y que han sido objeto de diversos comentarios acerca de su significación.

Empiézase a hablar de la próxima aparición de un nuevo periódico ministerial.

La *Bulletin international* manifiesta que las cámaras francesas se abrirán antes de la época que se ha fijado.

La *Courrier Français* anuncia que el procurador imperial ha prohibido la suscripción abierta para auxiliar a los garibaldinos. El total de las varias listas hasta ahora publicadas apenas ascendía a 3000 francos.

Ha fallecido en esta corte la señora doña Maria de los Dolores Asenjo y Arriaza, viuda de nuestro buen amigo el Sr. D. Adolfo Raices, y tía del distinguido maestro D. Francisco Asenjo Barbieri. La profunda pena de su atribulada familia será atenuada en lo posible por el recuerdo de las virtudes, talento y esquisita educación de la difunta señora, de la cual conservarán tambien perpetuo recuerdo sus numerosos amigos.

La *Gaceta de Italia* dice, como noticia que había corrido en aquella capital, que el conde de Pépoli había salido de ella para Berlin.

Dice el *Journal de Roma* del 19: «Ayer el encargado de Negocios de Francia, cerca de la Santa Sede pidió y tuvo el honor de ser admitido en audiencia por Su Santidad, y dió al Padre Santo, en nombre del emperador Napoleón, la seguridad de que el apoyo de Francia no le faltaría en ningún caso al gobierno pontificio.»

Un despacho de Berlin de fecha 23 anuncia, como procedente de buen origen, que Prusia ha enviado una nota a los Estados de Alemania del Sur, amenazándoles con declarar inmediatamente terminada la union aduanera, caso de que las cámaras de estos diversos Estados rechacen los tratados de alianzas con Prusia.

El partido nacional liberal debe presentar con este motivo una proposición en el parlamento prusiano. Este partido cuyos jefes son los Sres. Twosten y Unruh, tiene relaciones íntimas con el conde de Bismark.

Dice un corresponsal de Paris que el gobierno francés ha amenazado al de Italia con desembarcar tropas simultáneamente en Nápoles, en Génova y en Civita-Vecchia, amenaza grave por las consecuencias que podría producir en la península italiana una guerra, ya se considere económica, ya políticamente.

Dice *El Español* que «tambien ha recibido un ejemplar de la nueva obra de D. Juan Prim.» Alude a la carta dirigida desde Bruselas con fecha 11 de octubre a varios liberales de Madrid, de que han dado cuenta con las frases entrecortadas algunos diarios de esta corte.

Una carta de Paris que recibimos hoy dice que la evasión de Garibaldi de Caprera fué muy sencilla. El célebre general se disfrazó de marinero y se metió en un bote, con el cual ganó a fuerza de remos el continente. En esta travesía no le acompañó persona alguna, con objeto de no infundir sospechas.

El 15 de este mes el general prusiano de Beeren, enviado por Prusia para revisar el contingente federal de Brunswick, reunió estas tropas en cuartel y les dirigió la siguiente significativa arenga:

«Camaradas: Hoy es la primera vez que estrecho relaciones con vosotros con motivo de esta primera revista; me felicito por ello y me creo muy honrado estando al frente de las tropas de Brunswick que tienen tan gloriosa historia.

«Vuestros padres, que lucharon en Waterloo bajo el mando del valiente duque Federico Guillermo por el derecho y la libertad de los alemanes, os dieron excelente ejemplo. Hoy se ha escogido precisamente este sitio para que os recuerde la memoria de tan glorioso día.

«Al morir heroicamente vuestro bravo duque, secundado por sus valientes tropas, se quebraba la dominación de Francia. Actos parecidos no se olvidan jamás porque están escritos en la historia del universo con letras de fuego. El contingente de Brunswick forma hoy, por su composición, excelente tropa de vanguardia. Acaso no esté lejos el momento en que podáis demostrar que sois valientes sucesores de vuestros padres, porque los franceses, nuestros enemigos hereditarios, que ambicionan siempre el Rhin, quieren imponernos de nuevo su tutela, no permitiéndonos que arreglemos nuestra propia casa como bien nos parezca; pero enseñaremos a los franceses que no queremos vivir bajo su curatela.

«Por qué pudo a principios del siglo Francia aplastarnos vergonzosamente? Porque los principes y los pueblos alemanes estaban divididos. Ahora, por el contrario, los principes y los pueblos están de acuerdo y espero que mandados por vuestro heroico comandante federal enseñaremos a los franceses que hemos llegado a ser un valiente pueblo alemán.»

El señor gobernador civil ha autorizado al conocido escritor D. José Lesen y Moreno para publicar una revista quincenal económica que se propone ser eco de las sociedades económicas del reino y se titulará *La Prosperidad Pública*.

La sociedad económica de Santa Cruz de Tenerife ha acordado construir un edificio de su propiedad para establecer en él todas sus dependencias, y aprobados ya los planos y presupuesto, se ocupa en llevar a cabo tan importante pensamiento.

La sociedad económica de Madrid ha nombrado una comisión que se ocupe de la extracción de los productos del sorgo azucarado de China.

La Caridad y P.z celebra misa de rogativa con manifiesto en la iglesia de Santa Cruz, mañana 26 a las diez, para implorar la divina misericordia por sus dos hermanos puestos en capilla. Después de la ejecución de la sentencia habrá misa rezada en la referida iglesia en la de San José, en sufragio de los felices ajusticiados. Son infinitas y especiales las gracias concedidas por Santa Sede y reverendos prelados por la paña, a cuantos asisten a estos actos religiosos.

Se sabe ya que Garibaldi después de haber desembarcado en Liorna se dirigió a Florencia donde halló ocasión de manifestar públicamente algunas frases muy violentas contra Roma y a las últimas resoluciones del gobierno italiano. Garibaldi partió apresuradamente para Foligno.

«El Times publica un despacho de Florencia en el que se confiesa que los garibaldinos han sufrido varias derrotas en los Estados pontificios.

El Reichstag ha aprobado todos los convenios militares ajustados con Prusia con los pequeños Estados de Alemania del Norte.

Entre las noticias que hoy nos comunique la agencia Fabra se encuentran las siguientes:

Paris 23.

Esta mañana se ha celebrado un consejo de Ministros en Saint-Cloud, en el cual, según se dice, se ha acordado que por ahora continúe en Tolon, dispuesta a marchar al primer aviso la expedición destinada a Roma en caso necesario.

Dice el International de Londres de hoy que ha producido una gran sensación en los círculos financieros la noticia de haber suspendido sus pagos el Banco real de Liverpool. El pasivo asciende a dos millones de libras esterlinas próximamente.

La prensa inglesa aplaude la conducta de Francia en la cuestión de Italia, y espera que la energía de Giannini contribuirá al restablecimiento del orden en Italia.

En los Estados Unidos han ocurrido algunos motines de negros. Una partida de ellos armados ha tomado posiciones cerca de Norfolk, con objeto de oponer resistencia a las tropas federales.

La salida del ministerio del señor Moustier se considera cada día más probable. A causa de la cuestión romana, este ministro ha caído en desgracia en bledadas regiones.

No es cierta la noticia que ha corrido estos días sobre el proyecto del gobierno francés de dirigir un memorandum al pontífice para aconsejarle la adopción de reformas en la administración interior de sus Estados.

El príncipe Aquiles Murat ha presentado la dimisión del cargo de subteniente del 8.º regimiento de husares, por diferencias entre él y el coronel del regimiento.

La aclimatación del cultivo de algodón en España promete un éxito superior al que se podía esperar, a juzgar por el resultado que va dando en las diferentes localidades donde se va ensayando. No está demostrado aun en algunos de estos puntos si el coste quedará bien cubierto con el producto de las recolecciones cuando el cultivo se haga en grande escala. Pero lo que sí se ve en algunas zonas, como en huertos de Zaragoza, es que se obtiene con una facilidad pasmosa y sin que exija gran cuidado su cultivo. Nosotros hemos traído flores de una calidad superior en plantas, obtenidas entre las hortalezas de unos bancales casi des-cuidados.

En el gobierno civil, ante la autoridad competente, se hizo ayer la prueba del sistema económico para quemar gas, inventado por D. Luis Perrin, dando los resultados más satisfactorios, pues que se obtiene la economía de una cuarta parte, ó sea un 25 por 100 en el consumo, teniendo la misma luz.

El citado sistema se halla aplicado ya en el teatro Real, café Suizo, Iberia, Imperial, Oriental, Nuevo del Siglo, Nación Española, Platerías, fonda de París y otro establecimiento.

Dentro de breves días se abrirá al público, en la Carrera de San Jerónimo, núm. 4, el elegante establecimiento de joyería y platería del conocido diamantista D. Francisco Marzo, que antes estaba en la calle de Carretas, núm. 13.

REVISTA DE MODAS.

¿Ha muerto el miriñaque, ó vive todavía? He aquí una pregunta que estos últimos días nos han dirigido muchas de nuestras amables lectoras, y vamos a contestar á ella cumpliendo con un grato deber. El miriñaque vive, amigas mías, y no solo vive, sino que prolongará por mucho tiempo su reinado; pero no el miriñaque tal y como se llevaba hace dos años, sino pequeño y con tres ó cuatro aceros solamente, colocados en la parte inferior. Como un modelo de elegancia y de economía, citaremos el doble miriñaque emperatriz, inventado en París por madama Bouché. Este miriñaque, que no tiene mas que cuatro aceros, por la parte inferior, es corto y sirve por consiguiente para trage corto, pero se desdoblaba, cuando quiere llevarse con trage largo, de manera que un solo miriñaque sirve para dos trages; además tiene unos botoncitos colocados á propósito para recibir un volán ó una serie de volantes.

Esta clase de miriñaques ha llamado mucho la atención en la exposición de París. Al considerable número de telas que en nuestros números anteriores hemos indicado, como aceptadas por la moda, tenemos que añadir hoy una más; está es la sarga inglesa, que no es otra cosa sino un tejido de lana con tanto brillo, que parece seda mirado desde lejos. Esta tela está muy adoptada para trajes de diario y se hacen con ella muchos y muy lindos vestidos. Citarémos entre otros uno de color azul: la primera falda es lisa; la segunda, está recogida por ambos lados por medio de un grupo de frunces de 10 á 15 centímetros de ancho, sobre lo que se colocan unos botones de azabache bastante grandes. En el bajo de esta segunda falda que tiene poco vuelo y que es á

cortada al bias se coloca un bias de 8 centímetros de ancho y de la misma tela que el vestido.

Completa este lindo traje un paletot corto, y de la misma tela adornado en la parte inferior con un bias igual al de la segunda falda.

No es menos elegante que el anterior y en cambio es de mucho mas lujo un vestido de tafetan faye negro, que puede servir para traje de visitas.

El bajo de la falda está adornado con una tira de 13 centímetros de ancho bordada con azabache, y encima de ella, en un espacio de 10 centímetros tiene un bordado figurando palmas. El cuerpo forma una sola pieza con la falda, y está también bordado con azabache: las mangas son ajustadas y tanto en el hombro como en su terminación, llevan bordados de azabache.

La moda es tan caprichosa, que así como en el verano decretó que se llevaran cuerpos cerrados, dispone ahora que los de invierno sean abiertos por delante en forma de corazon. Este nuevo capricho de la moda pone otra vez á la orden del día los camisolines con pecheras de encaje.

Los adornos de azabache, que comenzaron á decaer, vuelven ahora á estar en moda; los flequillos, la pasamanería y los galones bordados de azabache, juntamente con el encaje, son los adornos más admitidos, no solo para abrigos, sino también para los sombreros.

Las trenzas de lana, un poco gruesas, serán el adorno más aceptado para los trajes de sarga inglesa que tan en moda comienzan á estar.

Se ven ya algunos modelos de abrigos y no podemos menos de confesar que

hasta ahora reina una verdadera anarquía en esta clase de prendas.

La generalidad se diferenciaron poco de los que se han llevado este verano, aun cuando la mayor parte son diez ó quince centímetros mas largos que aquellos; hay quien pretende que este invierno han de llevarse muy largos los abrigos, pero para ello sería necesario que todo el traje sufriera una transformación completa, porque llevándose los vestidos cortos sería una ridiculez ponerse encima de ellos un largo abrigo que los cubriera por completo.

La mayor parte de los paletots tienen ya por delante y por detrás, ya por los lados, unas puntas semejantes á las de un chal, rodeadas de un volantino de encaje. En otros la punta chal está únicamente figurada por detrás. Los paletots de paño de vellillo de lana y de terciopelo, son los más adoptados; pero para trajes de negligé gozan de gran favor los de felpilla de Thibet; estos últimos se cortan sin puntas y no llevan mas adorno que una ancha trenza ó un grueso cordón de lana todo al rededor. Este invierno estarán también muy en moda los abrigos de tafetan faye negro, con cuello y mangas de raso violeta ó azul.

Para terminar diremos que continúan gozando de gran aceptación los sombreros toquillas, adornados con grandes velos que se sujetan debajo de la barba por medio de un alfiler ó de una flor. La parte de delante del sombrero en vez de formar punta ó la Maria Estuardo, está redondeada en forma de corona. Estos sombreros se adornan con flores, con hojas de azabache ó con encaje y flores de metal.—F. de Alvaro.

(La Elegancia.)

DIARIO DE MADRID.

ANTO DEL DIA 26.—San Evaristo, papa y mártir. (V. Africa). CUITOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Juan de Dios, donde continúa la novena del glorioso Arcángel San Rafael; á las diez se dará la misa mayor, en la que predicará don José Pico y Pinazo, y por la tarde en los ejercicios será orador D. José Rivas y Perez. Continúa en la parroquia de San Ginés la novena de la Virgen de Valvanera, y predicará el P. José Joaquín Montalban; se terminarán estos cultos, cantándose una solemne salva á la santa Virgen en preparación de su fiesta principal. Al anocheecer se cantará la letanía y salva á María Santísima en preparación de su festividad. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán, ó la de los Temporales en San Ildefonso.

QUINTO DISTRITO. En la casa de socorros de la calle de Capellanes, hacen falta trapos de hilo usados para la curación de enfermos y heridos.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 26.—Parada: primero y segundo de Ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor coronel comandante del segundo de Ingenieros, don Tomás Martínez y Rodríguez.—Jefe del día: Señor coronel teniente coronel del primero montado, D. Liberato Argos.—Visita de hospital: Segundo de Ingenieros; primer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Rey, duodécimo capitán.—El general gobernador, Paría.

OLSA.—COT. OFICIAL DEL DIA 25.

Table with columns: Ultimo precio, del 21, del 25. Rows include FONDOS PUBLICOS, Emisión de abril de 2000, Emisión de junio de 2000, etc.

CAMBIOS.—Londres, 10 d. l. 1/2; París, 1/2 vta. 3-17, 3-17.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—Función 12 de abono.—A las 8 1/2.—Luz y sombra. PRINCEPE.—A las 8 1/2.—Torno rítmico par.—Quien debe paga.—El amante prestado.

MUFOS MADRILENOS.—Función 13.—Primer turno.—A las 8 1/2.—Pablo y Virgilio.—Bacar de novia. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Luz y sombra.—Un caballero particular.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—La catedral del esclavo.—El ubi transtis. CAPELLANES.—A las 8.—Similitud similitus oua tur.—Un macabro combente.—La familia del boticario.—Sistema hemoptico.

RECREO.—A las 7 1/2.—Los dos cordov.—Fe, esperanza y osadía.—El agudor y el vis introito.—Por vales nacionales.—Una coincidencia alfabética.

LA NUEVA INFANTIL (Carretas, 11).—A las 8 1/2, por actrices.—Oros, copias, ropas y bastos.—Felpita.—Con peña y obsequio.

FIGURAS DE CERA.—A las 8 y 29 bajo.—Maximiliano, el amor y la fe en la capilla.—Victor Manuel, Juárez y Pío IX y otros.—Entrada á rs.

CATEDRAL DE BURGOS, fiesta de San Esteban.—Turco, núm. 11, desde las diez de la mañana.

ANUNCIOS.

MEDOC RIOJANO.—ESTE ESQUISITO vino de pasto, de 3 á 5 años, tan estimado en la mesa de la buena sociedad, sigue vendiéndose á 3 y 6 rs. botella, sin casco, Carrera de San Jerónimo, 11, pasaje. Pagando 11 botellas se dan 12.

SE VENDE MUY BARATO. BERLINA, 2 tronos de caballos españoles, jóvenes y guarniciones. Pizarro, 11, cochera.—2

ALMONEDA DE MUEBLES, PUERTA Cerrada, 3, principal derecha.—

JARABE DE RABANO YODADO.—ES el mejor sustituyente del aceite de higado de bacalao, y puede usarse en todas estaciones. Frasco, 10, 15, ó 40 rs.—Madrid, Fortaleza, 9.—Zaragoza, Sanaroga.—Valladolid, Dr. Romeo.

MANTECADAS LEGITIMAS DE AS- Morga, á 4 rs. docena. Se reciben diariamente en el gran depósito de dátilos de Berberia, por mayor y menor. Pastelería del Universo, Olivo, 2, tienda.—83

DOÑA POLONIA SANZ, PRIMERA dentista de cámara y del príncipe Muley-el-Abbas; es la única española que ejerce todo lo perteneciente á su profesión. Mayor, 22 y 24.

DILDORAS KALISSON (ANTINER- vicias).—Tomando la primera caja se curan ó alivian notablemente todos los males de nervios, jaquecas, flatos, histérico, accidentes, convulsiones, dolores nerviosos, etc. Único depósito en Madrid: León, 13 y Lope de Vega, 1, botica de Giron.—10

ZAPATILLAS SUIZAS.

El grande, primitivo y verdadero depósito de las que curan los sabalones como lo tienen acreditado; y tanto es así, que toda persona que se las coloca, no se despegan de ellas por la gran comodidad que prestan. Ha recibido un grande y variado surtido por mayor y menor, para señoras y caballeros. El Cedro, Montera, núm. 24.—6

SEIS RETRATOS INMEJORABLES, 24 Creales, Visitation, 1, esquina á la calle del Príncipe. Se hacen reproducciones.

SE COMPRAN Y VENDEN LIBROS. Jacometrezo, 76, libraria del Noro.—6

SE COMPRO PAPEL DEL ESTADO. Empréstito romano y obligaciones de La Peninsular. Dirijirse á Manuel Mosca. Victoria, núm. 7, escritorio.—13

SE COMPRAN IMPOSICIONES DEL Banco de Economías obligaciones de La Peninsular y papel del Estado, á los más altos tipos. Informarán, Cármen, 7, principal izquierda, de nueve de la mañana á cinco de la tarde.

PLUMAS DE ACERO.—MIL CLASES.—Con seguridad encuentra cada uno las que deseen. Sin número para niños, Papí y sobres, etc. Alcala, 26.—0

CARRROS DE MUDANZA DE ISIDO- ro Rodríguez, calle de San Juan, número 10, despacho central, Magdalena, núm. 32.—23

GRAN DEPÓSITO DE FRUTOS COLONIALES Y PENINSULARES POR MAYOR. CALLE DEL LEON, NUM. 27, CUARTO BAJO. En este establecimiento se expenden los productos mejores de la península y colonias, con toda la economía compatible con la excelencia de sus clases. Lo mejor de los frutos de España se transporta generalmente al extranjero para obtener mayor lucro por la duda de que haya entre nosotros quien satisfaga los precios que aquellos alcanzan. Así es que nuestros mejores vinos, nuestra mejor uva, nuestra riquísima almoneda, la excelente pasa de Málaga, la inmejorable aceituna de Sevilla, nuestras primeras clases en anzueros, cañís, cañacs, etc., etc., van á buscar los mercados de París, Londres y otros, donde se estiman en mucho; pero los dueños de este establecimiento han creído que hay dentro de España quien gusta de lo que tanto luce en el extranjero, y se prometen conciliar en la posible esa excelencia en las clases con los precios señalados á los artículos que se expenden por mayor en su depósito. Se admiten comisiones de venta. Dirección: Sres. Paliza, hermanos, León, 27, principal.—1

SE CEDEN HABITACIONES BIEN Samuebladas, C. rmbn, 41, principal.—0

DINERO. Se dá sobre p p telas del Monte, y se compran las mismas. Negros, 20, entresuelo, esquina á la del Cármen, de nueva á siete.—9

JARABES PARA LA TOS, catarrros, ronquera, asma, etc. Frascos, á 4 rs. á 16. Príncipe, 13, laboratorio.—0

INTERESANTE Y DE ACTUALIDAD.—Se ponen inscripciones y dedicaciones en cintas para las coronas mortuorias y adornos de los nichos, á precios sumamente económicos. Abada, 19, litografía y almacén de papel.—0

GABINETE DE ELECTRICIDAD DEL Cdr. Mr. San Roque, 3: Curacion de sorderas, reumias, parálisis, neuralgias.—

CEMENTERIO DE LA SACRAMENTAL de San Ginés y de San Luis.

Las personas que tengan que disponer la colocación de lápidas, marcos, coronas, cintas ú otros objetos de adorno para el próximo día de Todos los Santos, se servirán hacérselo hasta el 31 del corriente mes; pues desde el 1.º de noviembre solo se permitirá la introducción y colocación de hechos. Madrid 23 de octubre de 1897. El secretario 1.º, Nicolás Ortega.—0

DRENASAS DE HIERRO ECONOMICAS para la extracción de aceites, norias, bombas y motores hidráulicos de varios sistemas. Calle del Turco núm. 9.—3

AVISO IMPORTANTE A LOS QUE Atengan casa, les caiga el pelo, les haya caído ó quieran mejorarlo y aumentarlo mucho, especialmente las señoras: pasen á la fonda de Barcelona, calle Abada, que la pomada de Yter no les dejará que desear.—9

IMPORTANTE. El señor de Pozas ha hecho una baja considerable en los precios de las casas de su barrio, por lo que hay cuartos desde 3 1/2 rs. diarios hasta 6, en pisos principales y seguidos con todas las comodidades posibles, pues el que menos consta de seis piezas empapeladas y con balcones á la calle.—2

UN PISO PRINCIPAL Y CASA TRAN- Equila se cede, con asistencia ó sin ella, sala y gabinete con alcobas. Jacometrezo, 75, tienda de ultramarinos, darán razon.—1

UN MATRIMONIO SIN FAMILIA desea colocarse en una portería ó al servicio doméstico de una casa. También acepta una guardería de un monte ó de casa. El marido es licenciado del cuerpo de Carabineros, de 27 años de edad. En la calle de Relatores, núms. 12 y 14, cuarto 4.º de la izquierda, se dá razon.—1

SE DARA BUENA HABITACION, BUEN Ditrato y camas con todo nuevo, precios económicos á caballeros es ables, Darán razon pasaje de Matou n.º 7, sestería.—2

CABALLO.—SE VENDE UNO DE SEIS años, y tres dedos, capon. Se dá en 4000 rs. Plaza de Oriente 2, de ocho á cuatro.—3

ALMONEDA DE VARIOS MUEBLES. A E. piritu Santo, núm. 51, segundo iz- quierda.—1

SE DESCUENTAN CUPONES. HORNO de la Mala, 7, perfumería. D. E. de Jorge.—8

EL DIA 19 SE SALIÓ DE CASA DE Leus años un perro de esta an orca- rai, color blanco, con manchas oscuras. A la persona que lo entregó en la calle de D. Felipe, núm. 3, principal, se le gratifi- cará.—1

SE HACE ALMONEDA DE LOS MUE- bles y otros efectos. Calle del Viento, núm. 5, cuarto principal izquierda, in- mediatamente á Palacio.—1

UNIRSE BIEN EN LAS SEÑAS Y precios, porque el verdadero barato de la plaza de Santo Domingo es en el número 12, frente á la calle de la Bola y junto á la de Leganitos. Se ha recibido un gran surtido en clases superiores, para los que gu ten pagar algo mas, sin perjuicio de seguir d spachando el calzado á los precios siguientes: Botinas para caballero, de becerro negro y blanco, á 25 reales; de dos suelas, á 30; de chagrín, á 32; con dos suelas, á 35; de charol fino, á 36, y con dos suelas, á 38; de vaca, á 38. Para señoras: de chagrín rebatidas dos suelas, á 21 rs.; de cabra, id. id., á 20; de ruzel, lisas, á 20; id. con puntera de charol, á 22; con charol, á 26; y para niños, á precios arreglados.—1

MIGUEL GARIN, DEPENDIENTE QUE fué por espacio de ocho años de: señor D. José Garcia (q. e. p. d.), y tres mas con su sucesor el Sr. D. Luis Garcia, ofrece su establecimiento de generos ultramarinos en la calle de la Monera, número 34, frente al pasaje de Murga, con entrada por la de Jardines y Monera, en donde se hallarán todos los generos convenientes al ramo de comestibles y coloniales, especialmente cafés, té y chocolate.—0

MAÑANA A LAS CUATRO DE LA- Martado se jugará un partido de pelota por cuatro jugadores de las provincias Vascongadas, que son Arando con otro, contra Cándido y su compañero, en el juego llamado de Ariel, paseo de la Castellana; se juegan 1000rs.; entrada general 2 rs.;—1

PELOJERIA, LA NOVEDAD, PRE- lucados 17; se ha recibido un surtido de relojes de todas clases; áncoras á 180 ó 280 rs. Cilindros á 120 ó 200 rs. De señoras, oro de ley á 500, 600 y 1500, y de caballero á 750 y 2000; de pared de 70 hasta 500. Todos garantizados por un año; se hacen composturas.—2

ENOLATURO DE ACÓNITO Y CANCHALAGUA.

Este medicamento es especial para fluidificar y depurar la sangre en todos los padecimientos sanguíneos, como congestiones, toses, ronqueras, etc.—Farmacia de Arribas, Jacometrezo, 32, Madrid. Frasco, 14 rs.—

ALFOMBRAS.

Se ha recibido nueva romera de todas clases, y se venden á precios arreglados. Plaza Mayor 20.—4

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO Ay baterías de cocina, y una gran parti- da de vinos de Burdeos calle del Oso, núm. 21, bajo.—3

LIQUIDACION DE SEDERIA, LANE- ría, y variedad de géneros de la es- tacion, Espoz y Mina, 6, entresuelo dere- cha.—1

TARGETAS DE VISITA, A 6 Y 8 Rs el 100; esquelas de funeral en el ac- to. Olivo, 3.—3

SE DESEA SABER DEL PARADERO DE D. D. Alejandro Rich de Tristán, Calle de la Reina, núm. 27, cuarto segundo.—1

LA SEÑORA DOÑA GERÓNIMA RODRIGUEZ VARO, viuda de Carrie, ha fallecido á las cuatro de la mañana de hoy viernes 25 de octubre. El Ilmo. Sr. D. Rafael del Bosque, y los demás parientes y testamentarios suplican á los amigos de dicha señora (Q. S. G. H.), que se sirvan encomendarla á Dios, y asistir á la traslación del cadáver, mañana á las doce y media del día, desde la casa mortuoria, calle del Clavel, número 8, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, donde ha de celebrarse la misa de cuerpo presente.

MIR Y COMPAÑIA. SASTRERIA, 27, PRINCIPAL, CARRERA DE S. GERONIMO ESQUINA A LA CALLE DE SEVILLA.

Los artículos de esta casa, procedentes todos de Inglaterra y Francia, clases superiores, certe distinguidos, lo ofrecen al público con ventaja en precios y rapidez en las demandas.—3

PASTILLAS CON LACTATO DE Y TOMAS DIGESTIVAS SOSA Y MAGNESIA DE BURIN DUBUISSON. Este excelente medicamento se prescribe por los mejores médicos de París contra todos los desarreglos de las funciones digestivas del estómago y de los intestinos ó sea gastritis, gastralgias, digestiones pesadas y dolorosas, los eructos gaseosos y la hinchazón del estómago y de los intestinos, los vómitos después de la comida, la falta de apetito, el enflequecimiento, la ictericia y las enfermedades del hígado y de los riñones. Depositarios en Madrid, Simon: Borrell hermanos; Uzurrun.

GABINETE para la curacion de los callos y otras dolencias de los pies. Calle de la Montera, núm. 19, entresuelo, donde se hallan las limas químicas y los medicamentos para los callos, berrugas y sabalones, para el quequiera curarse por sí, á 40 rs. cada cosa.

venta de D. Hilarión de Zetuega.—Editor responsable, el mismo.